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MDS BÜLTEN 

AYLIK BÜLTEN  

2026 MART 

İÇİNDE NE VAR? 

 Üre ve limon cinsi eşyada Gümrük Vergisi düzenlemeleri 

 Malezya menşeli/çıkışlı kontrplaklarda ADV düzenlemesi 

 Yurt dışından getirilen, ticari olmayan TV, radyo vb.’den alınacak maktu 

ücret düzenlemesi 

 Harp araç gereçleri ile silah vb. eşyanın transit geçişine ilişkin düzenleme 

 Japonya’ya ihracatta Form-A/Menşe Şahadetnamesi düzenlemesi 

 İhracat Destekleri Hakkında Kararda düzenleme 

 Suriye'ye ithalatı yasaklanan ürünlere ilişkin düzenleme  

 Mısır’a yönelik PEM düzenlemeleri 

 İkili menşe kümülasyon sistemi kapsamında tercihli menşe tespitine 

ilişkin düzenleme 

 Bölgesel konvansiyon kararlarına yönelik düzenleme 

http://www.mdsaudit.com
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Dış ticaretçiler için gündemin özeti:  

Zor, Daha Zor, En Zoru (Hard, Harder, Hardest)! 

Sıkışan küresel piyasalar, bastırılmakta olan döviz 

kurları, artan işgücü maliyetleri ve dolayısıyla üretim 

maliyetleri, zorlaşan ihracat hedefleri, ödeme 

döngüsündeki sıkıntılar derken, bunlar yetmez 

diyerek savaş gündemi ile el arttıran bir Mart ayını 

geride bıraktık. 

Şubat ayının sonu itibariyle ABD, İsrail ve İran arasında göz göre göre patlak veren Orta 

Doğu’daki savaş, İran’ın savaş taktiği olarak krizi global bazda yaymak adına küresel 

ekonomik döngüye de yönelmesi ile bölgesel bir savaş olmaktan çıkarak küresel bir 

kriz haline dönüştü. Hürmüz Boğazının İran tarafından geçişlere kapatılması, daha 

doğrusu kontrollü geçişe izin verilmesi ile uluslar arası petrol sevkiyatı önemli ölçüde 

aksamış oldu. Bu durum da tabii ki navlun maliyetlerinde ciddi artışlara yol açtı. Şimdi 

tüm dış ticaretçiler kara kara bu maliyetler ile nasıl baş edeceklerini düşünüyorlar. 

Başta da belirttiğim üzere, bu durum halihazırda ‘daha zor’ olan işlerin ‘daha daha zor’ 

olması sonucunu doğurdu. Peki dibini gördük mü, yani ‘en zoru’ aşamasında mıyız? 

Bunu söylemek çok zor, ancak genel kanı sanki hala ‘en zoru’ aşamasında olmadığımız 

yönünde. Gittikçe daha fazla daralan piyasalar ve finansal döngü ile süreç nereye 

evrilir hep beraber göreceğiz. 

Sektörel gelişmelerden haberdar olmanızı sağlamak amacıyla, Mart ayında 

yayımlanan düzenlemeleri ele alan bir Bülten hazırladık, yararlı olmasını umuyoruz. 

Dr. Levent ÖZKARDEŞ 
Kurucu | Genel Müdür | YGM 

http://www.mdsaudit.com


XXX 

 
 

 
w

w
w

.m
d

sa
u

d
it

.c
o

m
 

 
+9

0
 5

3
2

 0
6

 0
7

 6
3

7
 

 

in
fo

@
m

d
sa

u
d

it
.c

o
m

 

 

M
D

S 
G

ü
m

rü
k 

ve
 D

ış
 T

ic
ar

et
 D

en
et

im
 D

an
ış

m
an

lık
 

 

 

 

2 

MDS BÜLTEN 26’/03 

GEÇTİĞİMİZ AY NELER OLDU? 

ÜRE CİNSİ EŞYADA GÜMRÜK 

VERGİSİ SIFIRLANDI. 

3102.10.12.00.00, 3102.10.15.00.00, 

3102.10.19.00.00, 3102.10.90.00.00 GTİP’lerde 

sınıflandırılan “Azotlu mineral veya kimyasal 

gübreler: -Üre (sulu çözelti halinde olsun olmasın)” 

tanımlı eşya ya ilişkin gümrük vergisi yeniden 

düzenlenerek, düzenleme öncesi bahse konu eşya 

için belirlenen Gümrük Vergisi %6,5 iken 

düzenleme sonrası %0 olarak belirlendi. (Detay bilgi 

MDS Sirküler 2026/17 ile verilmiştir.) 

 

 

 

 LİMON CİNSİ EŞYAYA YÖNELİK 

GÜMRÜK VERGİLERİNDE 

DÜZENLEME YAPILDI. 

0805.50.10.00.00 ve 0805.50.90.00.00 GTİP’lerde 

sınıflandırılan “limon” cinsi eşyaya ilişkin gümrük vergisi 

yeniden düzenlenerek, daha önce bahse konu eşya için 

belirlenen gümrük vergisi %32,4 ila %54 arasında değişen 

oranlarda uygulanıyor iken düzenleme sonrası Bosna-

Hersek ve Singapur hariç olmak üzere (Bosna-Hersek ve 

Singapur için mevcut gümrük vergi oranı %0) 31.07.2026 

tarihine kadar %10 olarak belirlendi. (Detay bilgi MDS 

Sirküler 2026/19 ile verilmiştir.) 

http://www.mdsaudit.com
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2026-17-ure-cinsi/
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2026-19-limon-cin/
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2026-19-limon-cin/
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MDS BÜLTEN 26’/03 

MALEZYA MENŞELİ/ÇIKIŞLI 

KONTRPLAKLARDA ADV 

UYGULAMASI DEVAM EDECEK. 
4412.10, 4412.31, 4412.33, 4412.34 ve 4412.39 GTP’leri 

altında yer alan “kontrplaklar” tanımlı eşyaya yönelik Çin 

menşeli ithalatta yürürlükte bulunan dampinge karşı 

önlemin Malezya’da yerleşik bazı firmalar hariç olmak 

üzere, Malezya menşeli/çıkışlı olarak yapılan ithalatlara da 

uygulanmasına karar verildi. (MDS Sirküler 2026/20 sayılı 

Sirkülerimizle detay bilgisi verilmiştir.) 

 

 

 
YURT DIŞINDAN GETİRİLEN, 

TİCARİ OLMAYAN TV, RADYO 

VB.’DEN ALINACAK MAKTU 

ÜCRETLER BELİRLENDİ.  
2026 yılında yurt dışından getirilen ve ticari olmayan 

televizyon, radyo, video ve birleşik cihazlar ile 

görsel ve/veya işitsel yayınları alabilen diğer cihazlardan 

alınacak maktu ücretlerin 23.12.2019 tarihli ve 

1841 sayılı Cumhurbaşkanı Kararında yer aldığı şekilde 

uygulanacağı yayınlandı. (Detaylar için MDS Sirküler 

2026/21 sayılı Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.) 

http://www.mdsaudit.com
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2026-20-malezya-m/
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2026-21-2026-icin/
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2026-21-2026-icin/
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MDS BÜLTEN 26’/03 

 HARP ARAÇ GEREÇLERİ İLE SİLAH 

VB. EŞYANIN TRANSİT GEÇİŞİNE 

İLİŞKİN DÜZENLEME YAPILDI. 
Kontrole Tabi Tutulacak Harp Araç Ve Gereçleri İle Silah, 

Mühimmat Ve Bunlara Ait Yedek Parçalar, Askeri Patlayıcı 

Maddeler, Bunlara Ait Teknolojilere İlişkin Liste kapsamı eşyanın, 

Türkiye Gümrük Bölgesi üzerinden transit geçişinde veya transit 

ticaret kapsamında yeniden ihracatında Ticaret Bakanlığına 

uygunluk yazısı başvurusu yapılacağı yayınlandı. (MDS Sirküler 

2026/21 sayılı sirkülerimizle detay bilgisi verilmiştir.) 

 

JAPONYA’YA İHRACATLARDA 

FORM A KALDIRILDI. 

Türkiye’nin, 01.04.2026 tarihi itibari ile Japonya 

Genelleştirilmiş Tercihler Sistemi kapsamından çıkarılacak 

olması nedeniyle 01.04.2026 tarihinden itibaren Japonya’ya 

yapılacak ihracatta Özel Menşe Şahadetnamesinin (FORM A) 

kullanılmayacak. (MDS Sirküler 2026/24 sayılı Sirkülerimizle 

detay bilgisi verilmiştir.) 

 

 

 İHRACAT DESTEKLERİ 

HAKKINDA KARARDA 

DEĞİŞİKLİK YAPILDI. 
Şirketler tarafından, yurt dışında yerleşik şirket ve 

marka satın alımlarına yönelik destek kalemleri ve 

buna bağlı destek tutarlarında düzenleme yapıldı. 

(Detay bilgiye MDS Sirküler 2026/17 sayılı 

Sirkülerimizden ulaşabilirsiniz.) 

http://www.mdsaudit.com
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2026-21-2026-icin/
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2026-21-2026-icin/
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2026-24-japonya-y/
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2026-17-ure-cinsi/
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MDS BÜLTEN 26’/03 

SURİYE'YE İTHALATI YASAKLANAN 

ÜRÜNLER HAKKINDA YAZI 

YAYIMLANDI. 

Şam Büyükelçiliği Ticaret Müşavirliğinden alınan yazıya 

istinaden, kanatlı hayvancılık sektörüne ilişkin ürünlerin 

Suriye’ye ithalatında düzenleme yapıldı. Buna göre; Suriye’ye 

kuluçkalık yumurta ithalatının 01.03.2026 tarihinden itibaren 

askıya alındığı ve civciv içeren hiçbir gümrük beyannamesi 

veya ithalat başvurusunun kaydedilmeyeceği, 2026 Mart ayı 

boyunca patates, dondurulmuş bütün piliç ve parçalarının 

ithalatının yasaklandığı bildirildi. (Detay bilgi MDS Sirküler 

2026/16 ile verilmiştir.) 

 

 

 

 MISIR’A YÖNELİK PEM 

KURALLARINA İLİŞKİN YAZI 

YAYIMLANDI. 

Mısır’da ithalat işlemleri 26.02.2026 tarihinden önce 

tamamlanan eşyaya ilişkin 2023 kurallarına göre sonradan 

menşe ispat belgesi düzenlenmesinin mümkün olmadığı, 

düzenlenmesi halinde Mısır Gümrük İdaresinin bu türden 

menşe ispat belgelerini reddedeceği bilgisi verildi. Ayrıca 

gerekli koşullar sağlanması halinde 26.02.2026 tarihi ve 

sonrasında 2023 kurallarına göre “REVISED RULES” ibaresi 

taşıyan menşe ispat belgelerinin sonradan 

düzenlenebileceği belirtildi. (Detay bilgi MDS Sirküler 

2026/18 ile verilmiştir.) 

 

http://www.mdsaudit.com
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2026-16-suriye-ye/
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2026-16-suriye-ye/
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2026-18-misir-a-y/
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2026-18-misir-a-y/
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MDS BÜLTEN 26’/03 

İKİLİ MENŞE KÜMÜLASYON SİSTEMİ 

KAPSAMI TERCİHLİ MENŞE TESPİTİNE 

YÖNELİK DEĞİŞİKLİK YAPILDI. 

İkili Menşe Kümülasyon Sistemi Kapsamı Ticarette Eşyanın Tercihli 

Menşeinin Tespiti Hakkında Yönetmelik kapsamında sayılan 

“Türkiye ile Moldova arasındaki Serbest Ticaret Anlaşmasının 

Menşeli Ürünler Kavramının Tanımı ve İdari İşbirliği Yöntemleri 

Hakkındaki Ek I” ve “Türkiye ile Sırbistan Arasındaki Serbest Ticaret 

Anlaşmasının ekinde yer alan Menşeli Ürünler Kavramının Tanımı 

ve İdari İşbirliği Yöntemlerine İlişkin Protokol II” Yönetmelik 

kapsamından çıkarıldı. (Detay bilgi MDS Sirküler 2026/23 ile 

verilmiştir.) 

 

 

 

 BÖLGESEL KONVANSİYON 

KARARLARINA YÖNELİK 

YÖNETMELİKTE DÜZENLEME 

YAPILDI. 

Pan-Avrupa-Akdeniz Tercihli Menşe Kurallarına Dair Bölgesel 

Konvansiyon kararlarına yönelik Yönetmelikte düzenleme 

yapılarak, “Türkiye ile Sırbistan Arasındaki Serbest Ticaret 

Anlaşmasının ekinde yer alan Menşeli Ürünler Kavramının Tanımı 

ve İdari İşbirliği Yöntemlerine İlişkin Protokol II”, “Türkiye ile 

Moldova arasındaki Serbest Ticaret Anlaşması’nın Menşeli 

Ürünler Kavramının Tanımı ve İdari İşbirliği Yöntemleri Hakkındaki 

Ek I” ve “Türkiye ile Mısır Arasında bir Serbest Ticaret Alanı Tesis 

Eden Anlaşmanın ekinde yer alan Menşeli Ürünler Kavramının 

Tanımı ve İdari İşbirliği Yöntemlerine İlişkin Protokol III” 

Yönetmelik kapsamına alındı. (Detay bilgi MDS Sirküler 2026/23 
ile verilmiştir.) 

http://www.mdsaudit.com
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2026-23-8301-gtp-/
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2026-23-8301-gtp-/
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MDS BÜLTEN 26’/03 

 
 
 

İrtibat Adresi:  

1472 Sokak  No: 30  Kat: 4  Daire: 7   Alsancak / İZMİR 

Mobil: +90 532 06 07 637  

e-posta: info@mdsaudit.com 

www.mdsaudit.com 

  

http://www.mdsaudit.com
http://www.mdsaudit.com/

